

A HTMT HÍREI**A Kolozsvári Akadémiai Bizottság pályázati felhívása**

A Kolozsvári Akadémiai Bizottság elnöksége pályázati felhívást tesz közzé a 2024./I. támogatási időszakra. A szakbizottságokon keresztül benyújtandó pályázatok tudományos konferenciák, szimpóziumok, workshopok, egyéb rangos tudományos rendezvények megszervezésére valamint kiadványok megjelentetésére igényelhetnek támogatást. Pályázatot nyújthatnak be az MTA romániai külső tagjai és köztestületi tagjai. [...] A pályázatok benyújtásának határideje 2024. február 29...” Forrás: KAB.ro: [teljes cikk >](#)

ROMÁNIA/ERDÉLY**Mesterséges intelligencia segítségével mondhatták el véleményüket a diákok a romániai oktatási rendszerről**

Három napon keresztül több mint 200 középiskolás diák próbálhatta ki a kolozsvári Tranzit Házban a Lehetőségek Iskolája mesterséges intelligenciával működő chatbotjait, amikkel beszélgetni tudtak az oktatási rendszer hiányosságairól és annak lehetséges fejlesztéséről. A diákok egy QR kód segítségével „beszélgethettek” el 20 tárggyal az iskolából, a tárgyak az élettelenektől az animált tanárokig, iskolatársakig, iskolaigazgatóig terjedtek. [...] Barbara Bulc, az OurCluj társalapítója és az SDG CoLab alapítója elmondta, céljuk eszközöket nyújtani az oktatás újragondolásához, hogy hangot adjanak azoknak, akiknek nincs hangjuk, és a diákok névtelenül fejezhessék ki véleményüket. Elmondta, a projekt része az OurCity elnevezésű nagyobb kezdeményezésnek, amelyet a világ több országában is működtetnek. A Lehetőségek Iskolája egy több mint 6 hónapos kutatás eredménye, amely a 2023-as kolozsvári oktatási rendszer megítélését vizsgálja, fiatalok szemszögéből...” Forrás: Maszol.ro: [teljes cikk >](#)

Megnyitották Gyulafehérváron a felújított fejedelmi palotát

Gyulafehérváron megnyitották szombaton a középkori Erdély egyik legfontosabb épületét, a felújított fejedelmi palotát, és az Erdélyi Fejedelmek Palotája néven új múzeumot hoztak létre az ingatlanban. A jelentős épület története során először most tárta ki kapuit a nagyközönség előtt. [...] Nagy József régész-történész, a múzeum magyar anyanyelvű alkalmazottja készségesen bemutatta az alapkiállítást. A földszinti öt teremben bemutatjuk a fejedelmi udvar légkörét, s különösen vizuálisan érzékeltetjük, hogy miként fejlődött építészeti szempontból az épületegyüttes a római korszaktól egészen a barokkig. [...]A kampányszagú, de nacionalista megnyilvánulásoktól mentes volt a nyitóünnepség [...] de hogy a politikusok mellett nem kaptak szót (ezúttal sem, mint sok más műemlék felújításon) a szakemberek. [...] Ildomosnak tartom megemlíteni a fenti okokból kifolyólag mindazon szakemberek névsorát, akiknek köszönhetően a palota sokat visszanyerhetett egykori szépségéből...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#)

A Batthyáneum felújítását tervezi a kulturális minisztérium

Az Európa Tanács Fejlesztési Bankjának támogatásával újítaná fel a gyulafehérvári Batthyáneumot a kulturális minisztérium, jelentette be Raluca Turcan tárcavezető szombaton Gyulafehérváron. Hozzátette: a támogatás összege – amennyiben sikerül megegyezni – 16 millió euró körüli volna. [...] A művelődési miniszter gyulafehérvári látogatásán a romániai épített örökség digitalizációjára irányuló programról is beszámolt. A 45 millió euró értékű program uniós finanszírozással valósul meg, nyáron indul és két évig tart...” Forrás: Transtex.ro: [teljes cikk >](#)

A Petőfi Kulturális Ügynökség folyóirat-pályázatának nyertesei között több erdélyi folyóirat neve is szerepel

Közzétették a Petőfi Kulturális Ügynökség folyóirat-pályázata nyerteseinek névsorát, amiből kiderül, hogy a magyarországiak mellett több erdélyi kiadvány is sikeresen pályázott. A kiírás szerint 350 millió forint keretösszegre pályázhattak nyomtatott és online formában megjelenő folyóiratok kiadói, és „a Kárpát-medencei magyar nyelvű folyóirat-kultúra kiszámítható működésének biztosítása és a fiatal nemzedékek megszólításának elősegítése” volt a cél. Az amúgy nem túl magas összeg sokfelé oszlott, Erdélybe valamivel több, mint 35 millió forint került a különböző lapokhoz. [...] Ugyanakkor semmiféle indoklást nem tett közzé a zsűri, hogy miért pont a felsorolt lapok nyertek támogatást, és mások miért nem...” Forrás: Transtex.ro: [teljes cikk >](#)

Marosvásárhelyi középiskolás nyerte a helyesírási verseny országos döntőjét

Csaknem tökéletesen teljesített az Implom József Helyesírási Verseny országos döntőjén az a marosvásárhelyi végzős diák, aki tizenkét társával együtt képviselheti az erdélyieket és partiumiakat a Gyulán szervezendő Kárpát-medencei fordulón. A megmérettetésre február első hétvégéjén került sor Sepsiszentgyörgyön. Az idei versenyen némileg újítottak, mert a feladatsorokat a diákok számítógépen oldották meg. [...] Erdély Judit, az országos döntőt szervező Anyanyelvápolók Erdélyi Szövetségének

képviselője és a sepsiszentgyörgyi Mikes Kelemen Elméleti Líceum tanára gratulált a fiataloknak, a díjazásra az iskola dísztermében került sor. [...] Bodó Bence, a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceum végzős diákja nemcsak az első helyet nyerte el, hanem két különdíjat is hazavihetett, a feladatmegoldása ugyanis 97,5 százalékosra sikerült...” Forrás: Szekelyhon.ro: [teljes cikk >](#)

Infografika készült Benczédi Sándor erdélyi szoborpanteonjáról

Mi derül ki a huszadik század második felének erdélyi magyar értelmiségéről, ha az adatelemzés módszerével közelítünk hozzá? Ladó Ágota művészettörténész kísérlete a kulturális kánon kialakulásának folyamatára kérdez rá Benczédi Sándor erdélyi értelmiségiekről készült portrészobrai alapján. [...] A Csíki Székely Múzeumban őrzött 189 tételes gyűjteményből 178 szoborról sikerült megállapítani, hogy kit ábrázol, közülük pedig 134 esetben sikerült az elemzéshez használható életrajzi adatokat gyűjteni Precuț Yvette-Vivien segítségével. Ezeket az adatokat elemezve kiderült például, hogy a vizsgált portréknak mindössze 10 százaléka készült nőkről [...] a lakóhelyük tekintetében messze kiemelkedik Kolozsvár...” Forrás: Transtex.ro: [teljes cikk >](#)

Interjú: Pászka Imre, szociológus

Két vastos kötet jelent meg 2020-ban Együtthatás – Reprezentációk. A Kárpát-medence a természet és történelem műhelyében. Kis jégkorszak – Létfenntartás, illetve Kis Jégkorszak – Járványok a Szegedi Egyetem kiadásában. Szerző a 74 éves Pászka Imre, a sepsiszentgyörgyi Székely Mikó Kollégium volt diákja, az MTA doktora, szociológus. [...] Miért a kis jégkorszakot választotta kutatási témának? Korábban, A társas világ környezetei című könyvemben egy nagyobb fejezet erejéig a kis jégkorszakot megelőző melegezés 9–13. századi időszakát tekintetem át. [...] Az egyetem után hová került? 1973-ban Korond általános és szakiskolájába helyeztek ki történelemtanárnak. [...] Mikorra várható a Reprezentációk sorozat III. kötete? 2024-re, ha a Jóisten is megsegít...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés: Porzsolt Levente, erdőgazdálkodó

Románia erdői sokkal jobb állapotban vannak, mint más európai országok erdői, ahol a rossz döntések és a klímaváltozás sanyarú helyzetet okoztak. Minden viszonylagos, [...] derült ki a Porzsolt Leventével, a Székelyföldi Erdőtulajdonosok és Erdőgazdálkodók Szövetségének társelnökével való beszélgetésből. Porzsolt Levente, visszafogott, amikor a klímaváltozásról beszél, „az erdőknek bizonyos mértékben jó, ha nő a szén-dioxid mennyisége a levegőben: főleg a növekedés időszakában a fák nagy mennyiségű széndioxidot használnak fel, kötnek meg. [...] Magyarországon hangsúlyozottan érezhető a klímaváltozás hatása, az éves átlaghőmérséklet-emelkedések feladja a leckét az erdőgazdálkodóknak. [...] Németországban, Csehországban, Szlovákiában, ahol évtizedekig nagy mennyiségben ültettek gyorsan növő és hasznosítható lucfenyőt, hatalmas szűnvázióval szembesültek, amelynek eredménye több millió köbméter kiszáradt fa. [...] Romániában több mint 50 millió köbméter az erdők éves növekedése, a vágás pedig ezzel szemben 19-20 millió köbméter...” Forrás: Szekelyhon.ro: [teljes cikk >](#)

A NASA kutatója tartott előadást Kolozsváron

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Transylvania Lectures előadássorozatának legutóbbi alkalmán, január 30-án Virgil Adumitroaie, a NASA adattudósa az elmúlt évtizedek nagy felfedezéseit és a távérzékelés jelentőségét mutatta be az MCC kolozsvári központjában. A román származású szakember jelenleg a külső bolygókat idéző környezeti modelleket és sugárzásfigyelő eszközöket fejleszt a Juno-küldetés számára, valamint a Jupiter, a Szaturnusz és az Uránusz légköri összetételének meghatározását végzi. [...] A beszélgetés moderátora Rácz Norbert Zsolt kolozsvári unitárius lelképásztor volt...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#)

Különleges szereposztásban láthatja az erdélyi közönség a Bekecs Táncszínház Madách előadását

Örök érvényű emberi konfliktusrendszert, az édesanyja és felesége szeretete közt őrlődő férfi drámáját jeleníti meg a Kit szerettél, Madách? című előadás, amelyet a drámaíró születésének bicentenáriuma alkalmából vitt színre a nyáradszeredai Bekecs Táncgyűttes. Az elkövetkező időszakban számos erdélyi helyszínen bemutatkozó előadásról – amelyben két ismert erdélyi művésznő, anya és lánya játssza el az író édesanyja és felesége szerepét – Györfi Csaba koreográfus-rendezőt kérdeztük. [...] Madáchék esete még élesebb, mint manapság, mert a konfliktusok, érzelmi káosz közepette íródik Az ember tragédiája című mestermű, amikor az író megpróbál önmagára találni” – mutatott rá a rendező...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Boros Lajosnak, az erdélyi absztrakt festészet korai képviselőjének nyílik életműtárlata

Boros Lajosnak (1928–2011), az erdélyi absztrakt festészet korai képviselőjének műveiből nyílik kiállítás a sepsiszentgyörgyi tárlata Erdélyi Művészeti Központban (EMŰK) – közölte az intézmény. A kiállítás február 9. és március 30. között lesz látogatható. [...] „Külön világot teremtett művészetében Boros Lajos. Sajátos, senki máséhoz nem mérhető s nem is hasonlítható művészetet” – vallja róla Gazda József, művészettörténész. [...] Az absztrakt festészetet Erdélyben meglepően korán művelő, önmagát Mattis Teutsch

János tanítványként is meghatározó Boros Lajos műveit bemutató tárlatot Bordás Beáta, az Erdélyi Művészeti Központ vezetője és Gazda József művészettörténész nyitják meg...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK

Konferencia a Rozsnyói Városnapok keretében

Február 2-án, a Rozsnyói Városnapok rendezvénysorozat részeként szervezték meg A múlt, amely megváltoztatta Rozsnyó arculatát című konferenciát a városháza második emeleti kongresszusi termében. Michal Domik, Rozsnyó város polgármestere, a Gömöri Bányászati Egyesület elnöke beszédében a város és a régió bányászathoz való kötődését és tevékenységét emelte ki. [...] A konferencia első előadója Matuš Molnár volt, aki az Andrássy-család és Rozsnyó városa közötti jogi viták a korai újkorban témát ölelte fel. [...] Kardos László Rozsnyó az 1848-1849-es forradalmi években címmel tartott előadást, kiemelve a lakosságra a mai napig kiható esemény fontosságát. [...] Az előadások sorát Beke Zoltán zárta Híres családok és személyiségek Rozsnyó életében című előadásával. [...] Az előadások szinkrontolmácsolással szlovák, illetve magyar nyelven is hallgathatók voltak...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Kötetbemutató: Jozef Tisóval kapcsolatos kutatásokat mutattak be

Igen izgalmas párbeszédre, könyvbemutatóra került sor az esztergomi Laskai Osvát Antikváriumban. Popély Gyula történészprofesszort és Eördögh István egyház- és vallástörténészt hívták meg egy közös találkozóra, beszélgetésre. Ennek apropója volt Jozef Tisóval kapcsolatos kutatásuk, melynek eredményei könyvben is olvashatók. [...] Mindkét kutató munkájában olyan tényekre világít rá, melyek meghatározták az akkori rövid életű Szlovákia, majd Csehszlovákia, s főleg az ott élő magyarok és zsidók sorsát. [...] Eördögh István egyház- és vallástörténész neve hazai viszonylatban nem igen ismert. Római katolikus lelkészként kezdte pályáját, majd kilenc évig Brazíliában élt, ahol missziós tevékenységet folytatott, majd Vatikánban levéltáros lett...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Interjú: Horony Ákos, kisebbségi kormánybiztos

Horony Ákos, kisebbségi jogi szakértőt, önkormányzati képviselőt a Robert Fico vezette kormány három nappal 2023 karácsonya előtt nevezte ki a jóval korábban megüresedett kisebbségi kormánybiztosi pozícióba. [...] A kisebbségi kormánybiztos hivatala az egyik emelet negyedét foglalja el, míg a szintén az épületben székelő romaügyi kormánybiztosé egy egész emelet. [...] A romaügyi kollégák a szociális területet fedik le. A roma etnikum részben hozzánk is tartozik, amikor kisebbségi jogi kérdésekről, például a roma nyelv használatáról van szó. [...] Ha megnézzük a kisebbségek számarányát, akkor látjuk, hogy a hivatalosan elismert tizennégy közösség közé tartozik a mintegy félmillió magyar, de az ezer fős szlovákiai horvátok vagy szerbek közössége is. A többi kisebbség esetében inkább csak szórványról beszélhetünk. Szlovákiában viszont ez nem nagyon jelenik meg a törvényekben, azaz minden kisebbség egy kaptafára van húzva. [...] Folytassuk a Jogsegélyszolgálattal. [...] Azt is figyelembe kell vennünk, hogy a magyar nyelv használatával szemben azért még mind a mai napig bizonyos ellenszenv tapasztalható a többségi társadalomban vagy mondjuk úgy, nem viszonyul hozzá mindenki barátsággal...” Forrás: Ma7.sk: [teljes cikk >](#)

A Lévai Szent László Kör megtartotta éves rendes közgyűlését

Február 1-jén került sor a Reviczky Házban a tavaly tevékenysége tízedik évét ünneplő Lévai Szent László Kör éves rendes közgyűlésére, melyet a megjelentek nagy öröme Péter Ottó, a lévai magyar hívek lelkiatyja is megtisztelt jelenlétével. [...] A munkabizottságok megválasztása után a pénztári és ellenőrző bizottsági beszámolókat követően Müller Péter, a kör elnöke gazdag képanyaggal illusztrált vetített prezentációban mutatta be a kör múlt évi tevékenységét. [...] Az emlékévkapcsán egy előadás idézte fel a kör történetét, s a közgyűlés nagy meglepéssel nyugtázta, hogy 2023 decembere elején napvilágot látott a kör 10 éves történetét 208 oldalon megörökítő impozáns kivitelű emlékkönyv. A kör elnöke ezúton is hálás köszönetét fejezte ki a Reviczky Társulásnak a könyv kiadásáért...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Beszámoló: Mefisztó a Komáromi Jókai Színházban

Pénteken mutatták be a Komáromi Jókai Színházban a Mefisztó című „karrierjátékot”, amely azt mutatja be, hogy a hatalomvágy miként gyűri maga alá nem csupán a művészi szabadságot, hanem az erkölcsöt és az emberiséget is. [...] Mephisto megjelenítése tökéletes. Csak átmenetileg mutat pozitív emberi jellemvonásokat. A karrier érdekében, az önös érdekeket követve felrúg minden addigi etikai normát, amelyet ez idáig képviselt...” Forrás: Napunk.sk: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

A 35. fejezet módosítása az európai integráció végleges megtorpanását jelentheti

Az Európai Bizottság és az Európai Külügyi Szolgálat benyújtott javaslata szerint Szerbia uniós csatlakozása csak akkor valósulhat meg, amennyiben a Koszovóval való kapcsolatok normalizálásáról szóló feltételeket és az Ohridban elfogadott megállapodásból eredő kötelezettségeket is maradéktalanul alkalmazza. Amennyiben jóváhagyják a 35. fejezet módosításait, az azt fogja jelenteni, hogy az Európai Unió minden tagállama, beleértve azt az öt országot is, amelyek nem ismerik el Koszovó függetlenségét, egyetértett ebben - mutatott rá a Tanjuginak írt szerzői cikkében Stefan Surlić, a Politikatudományi Kar adjunktusa, hozzátéve, Szerbia számára alapvető probléma lesz, ha a tárgyalási keretbe bekerül az a kitétel, miszerint nem fogja akadályozni Koszovó tagságát a nemzetközi szervezetekben...” Szmsz.press: [teljes cikk >](#)

Neumann informatikaverseny Zentán

Szombaton délelőtt kezdődött a 20. Neumann Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék Verseny vajdasági elődöntője a zentai Bolyai Tehetséggondozó Gimnáziumban és Kollégiumban. Az eseményt hivatalosan Csikós Pajor Gizella, a gimnázium igazgatója nyitotta meg. Esztelecki Péter szervező elmondta, hogy 43 csapat jelentkezett a versenyre Vajdaság számos pontjáról...” Magyarso.rs: [teljes cikk >](#)

Idén is összemérték tudásukat a közgazdászpalánták Zentán

A zentai Közgazdasági és Kereskedelmi Iskola az idén is megrendezte a Legyél te is közgazdászpalánta! elnevezésű vetélkedőjét, amelyen hagyományosan Zenta és a környező települések általános iskoláinak felsős diákjai vesznek részt 2-3 fős csapatokat alkotva. A versenyző diákoknak még a zentai verseny előtt egy bemutatkozó esszét kellett írniuk anyanyelvükön. Ezeket az írásokat a szakmai bizottság különdíjjal jutalmazta. A zentai közgazdasági iskolában az általános iskolák csapatai matematikából és történelemből írtak egy tesztet, majd pedig egy közgazdasági témákat felvonultató vetélkedőn mérték össze tudásukat a verseny résztvevői...” Vajma.info: [teljes cikk >](#)

Videó: A Vershamisító című kötet újvidéki bemutatója

Bemutatták Géber László a Vershamisító című kötetét az Újvidéki Városi Könyvtár telepi fiókkönyvtárában. A Vershamisítóba Géber László az 1994-es Szöveg szalonna verseskötete óta, 1995-től 2023-ig megjelent verseit válogatta be. [...] Géber László, elmondta: Valamikor az 1920-as években valaki verset hamisított, és ő volt a vershamisító. [...] Az én hangulatom, vagy az én verseim inkább egy szemlélődő, gondolkodó, filozofikus, melankolikus, borongó, sötét, hogy ne fokozzam tovább...” Rtv.rs: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés: Progresszivitás és hagyományos értékek

A tökéletes repertoár olyan, hogy a szakma és a közönség tetszését is elnyeri — vallja Venczel Valentin, a szabadkai Népszínház Magyar Társulatának új művészeti igazgatója, aki korábban kilenc éven át vezette az Újvidéki Színházat. [...] A következő időszakot a költözés is jellemezi. Tizenhét évnyi áldatlan állapot, nem megfelelő munkakörülmény után a magyar és a szerb társulat elhagyhatja a Mladost csipkegyárban kialakított próbatermet és a Jadran Színpadot. Az új épület egyéb tartalmakra is lehetőséget nyújt majd. [...] A felkérésnek nagyon örülök. Az én koromban lévő idős uraknak ritkán szoktak felajánlani bármiféle feladatot, még kevésbé kapnak meghívást ilyen felelősségteljes pozícióba. [...] Milyen jellegű előadások várhatóak? Pillanatnyilag is folyik a próbája egy többnyelvű darabnak, melyben a magyar és a szerb társulat művészei, valamint szlovák és roma nyelven beszélő színészek alkotnak meg egy produkciót Mileva munkácaimen...” Hetnap.rs: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés: Németh Ferenc művelődés- és helytörténész

A vajdasági magyar kultúra napjának központi rendezvényén adták át a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség Magyar Életfa díjait, melyek közül az egyiket Németh Ferenc művelődés- és helytörténész, egyetemi tanár, az MTA külső köztestületének tagját kapta. A díjazottal a negyven éve tartó tudományos munkáról, a szakma iránti elhivatottságról és további kutatások terveiről beszélgettem. [...] Az első munkámat 1970-ben, a történelem szakcsoport egyik találkozására készítettem. Szülőfalum, Bóka monográfiájának rövid leírása volt. [...] Az évtizedek során negyven könyve jelent meg. A könyveim túlnyomórészt magyar nyelven jelentek meg, de szerb, angol, román nyelven is. Főként a magyar bánáti vagy vajdasági magyar művelődéstörténeti dolgokkal foglalkoztam. [...] A mostani fiatalok mennyire érdeklődnek a művelődéstörténeti kutatás iránt? Ami dicséretes, hogy az utóbbi

néhány évben látok egy olyan trendet hogy a vajdasági helytörténészek, kutatók, egyetemi tanárok, hozzáértő személyek valóban komoly erőfeszítéseket tesznek, hogy a kallódó értékeket egybegyűjtsék...” Magyarso.rs: [teljes cikk >](#)

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA

Berki Mariannával, az Egán Ede-alapítvány igazgatójával beszélgettünk

Berki Mariannával, az „Egán Ede” Kárpátaljai Gazdaságfejlesztési Központ Jótékonyági Alapítványának igazgatójával a kárpátaljai magyar gazdaságfejlesztés megmaradt lehetőségeiről, az általa irányított alapítvány működéséről beszélgettünk. [...] Ukrajnában zajló harci cselekmények a projektek megvalósítását megalapozó beszerzési csatornák és ellátási láncok, gyártási folyamatok működésében is jelentős fennakadásokat idéznek elő, [...] viszont minden korábbi pályázatunkat sikerült megvalósítani és lezárni. [...] A Mezőgazdasági termeléshez kapcsolódó vállalkozások fenntartásának támogatása nevű programot 2023. november 22-én hirdette meg az alapítvány. Korábban ilyen típusú pályázata nem volt a szervezetünknek. A felhívás keretében megközelítőleg 400 pályázat érkezett be. A legtöbben műtrágyák, növényvédő szerek, vetőmagok beszerzésére kértek támogatást...” Forrás: Karpataljalap.net: [teljes cikk >](#)

Videó: Munkácson is bemutatták a történeti Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye papi névtára című kötetet

Megjelent a történeti Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye papi névtára. A kötetet beregszászi kutatók állították össze a 20. században Kárpátalján élt és szolgált Bendász István kanonok gyűjtése alapján. A kötet több mint 7 500, a kezdetektől 1949-ig valaha élt és szolgált görögkatolikus áldozópap életrajzi adatait tartalmazza. 2020-tól Marosi István és felesége, Marosi Anita kutató rendszerezte, katalogizálta a papok életrajzi adatait tartalmazó dokumentumokat. [...] A papi névtár a Bendász hagyatékot feldolgozó sorozat negyedik részeként jelent meg. A szerzők tervei szerint a következő kötet a szovjet időszakban 1989-ig Kárpátalján illegálisba kényszerített görögkatolikus egyház működését mutatja majd be...” Forrás: Tv21ungvar.tv: [teljes cikk >](#)

Videó: Népviseleti kiállítás a beregszászi konzulátuson

Kárpátalján az ungvári és a beregszászi külképviselete rendre otthont ad különböző kiállításoknak. A beregszászi konzulátus idei első kulturális programként február elsején népviseleti kiállítást szervezett. A Hagyományok Háza Hálózat – Kárpátalja munkájáról, célkitűzéseiről és feladatairól Kődöböcz-Gerzsenyi Ilona munkatárs szolt. [...] Ennek a munkának most kiállított darabjait Tajti Erzsébet népi iparművész, a Hagyományok Háza viseletkészítő szakoktatója mutatta be, kiemelve a régi ruhák gyűjtésének, azok rekonstrukciójának fontosságát...” Forrás: Karpatinfo.net: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

DIASZPÓRA

Diaszpóra Program 2024

A Rákóczi Szövetség – a Magyar Diaszpóra Tanács kérése alapján és a Magyar Kormány támogatásával – újra meghirdeti nagy sikerű Diaszpóra Programját. A program 2024 folyamán diaszpórában élő 10 és 25 év közötti magyar fiatalnak és a diaszpóra közösségekben tevékenykedő pedagógusoknak teremt lehetőséget magyarországi tanulmányútra. [...] A Diaszpóra Program 11 különböző programidőszakot tartalmaz 2024 májusa és decembere között. Ezek közül tematikus nyári táborokat, tanulmányutakat tetszés szerint választhatnak a jelentkezők. Az egyes programok időtartama 7-10 nap...” Forrás: Rakocziszovetseg.org: [teljes cikk >](#)

Podcast: A kétnyelvű nevelés külföldön

Nincsenek könnyű helyzetben azok a szülők, akik külföldön élve, vegyes házasságban is át szeretnék adni gyermekeiknek az anyanyelvüket, saját kultúrájukat. Dworok Anikó több mint 20 éve él Németországban. [...] Hogy ez mivel jár, hogy milyen a kétnyelvűség vegyes házasságban külföldön, és milyen volt kelet-európaiként beilleszkedni a multikulturális németországi mindennapokba, erről is beszélgetett a Reggeli műsorában H. Rudas Dóra a kétgyermekes művészettörténésszel...” Forrás: Patria24.sk: [teljes cikk >](#)

Beszámoló: Spanyol-magyar nyelvű Petőfi antológia

A 2023-as év egyik fő magyar vonatkozású eseménye Petőfi Sándor 200. születésnapja volt. A Spanyolországban élő magyarok közössége ez alkalomból számos programot szervezett. Az eseménysorozatot pedig egy spanyol-magyar nyelvű Petőfi antológia, és

az ehhez kapcsolódó rajzpályázat zárta. [...] A beszélgetésen részt vett: Bakucz Dóra egyetemi oktató, fordító, Marta López Vilar költő, fordító, egyetemi oktató, Tóth Gergő a Complutense Egyetem magyar lektora...” Forrás: Korosiprogram.hu: [teljes cikk >](#)

Visky András: Kitelepítés könyvbemutató beszélgetés a szerzővel

Visky András Kitelepítés (Jelenkor, 2022) c. fikatív életrajza napjaink egyik legolvasottabb könyve a magyar nyelvterületen. A szerző a Finnországi Magyar Keresztény Közösség meghívására látogat Finnországba, és február 6-án, 18:00-tól Breuer Klára nagykövettel beszélget regényéről a Liszt Intézetben (Kaisaniemenkatu 10, Helsinki). A könyvbemutatót író-olvasó találkozó követi...” Forrás: Culture.hu: [teljes cikk >](#)